Abordagem Dinamica

3 de Reuso de Espaco

Cristina D. A. Ciferri



i Abordagem Dinamica

= Indicada para aplicacoes interativas que
acessam arquivos altamente volateis

= Desafios
= Mmarcar registros como logicamente removidos

= identificar se existem registros marcados como
logicamente removidos, ou seja, se existem
espacos a serem reaproveitados

= localizar os espacos ocupados por esses registros
logicamente removidos sem realizar buscas
exaustivas



!'_ Abordagem Dinamica

Registros de Tamanho Fixo




Registros de Tamanho Fixo:
i Abordagem Dinamica

= Solucao
= lista encadeada de registros eliminados

= Caracteristicas

= lista: constitui-se dos RRNs dos registros marcados
como logicamente removidos

= Ccabeca da lista: armazenada no registro de
cabecalho do arquivo

= iNsercao e reuso de espaco: ocorrem sempre no
inicio da lista

Implementacao: PILHA




i Remocao/Insercao/Atualizacao

= Remocao de um registro de dados

= Marca o registro como logicamente removido

= Insere o registro na lista de registros logicamente
removidos (empilha)

= Insercao de um registro de dados

= Remove o registro da lista de registros logicamente
removidos (desempilha)

= Insere os dados no espaco do registro desempilhado

= Atualizacao de um registro de dados
= Ocorre no registro propriamente dito



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— -1 (NIL)
= registros de dados:

MIA|R|TI|[A|]|R|U[A|[DL|1|]||S|A|O|L|C|A|R|L|O(S|||b|b|b|b|b|bL|D

JIO|A|O| | [RIU|A[L|A|||R|I|[O|H|C|L|A|R|O|]||bL|b|b|bL|bL|b|bL|L|D

PIE|D[R[O|||R[U[A|H|X|V|]||S|A|[O|L|C|A[R|L|O|S|]||b|b|b|b|b|b

AIN[A|||[R|U|A|bL|A|U|G|U|S|T|O|b|P|A|T|VIA|]||[I|B|A|[TI|E|]||b|D

1. Recupere os dados do registro com RRN =1



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— -1 (NIL)
= registros de dados:

MIA|R|TI|[A|]|R|U[A|[DL|1|]||S|A|O|L|C|A|R|L|O(S|||b|b|b|b|b|bL|D

JIO|A|O| | [RIU|A[L|A|||R|I|[O|H|C|L|A|R|O|]||bL|b|b|bL|bL|b|bL|L|D

PIE|D[R[O|||R[U[A|H|X|V|]||S|A|[O|L|C|A[R|L|O|S|]||b|b|b|b|b|b

AIN[A|||[R|U|A|bL|A|U|G|U|S|T|O|b|P|A|T|VIA|]||[I|B|A|[TI|E|]||b|D

2. Recupere os dados do registro com RRN = 4



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— -1 (NIL)
= registros de dados:

MIA|R|I[A||]|R|U[A|[DL|1|]||S|A|O|L|C|A|R|L|O|S|||b|b|b|b|bL|D

JIO|A|O| ]| |[R|IU[A[L|A|||R|T|O|bH|C|L|A|R|O|||Db|b|b|bL|DL|b|bL|D

PIE|D|[R[O||[|R[U[A|H|X|V|]||S|A|O[L|C|A|R|L|O|S|]||b|b|b|bL|b

A(N[A|]||R|U|A|bL|A|U|G|U|S|T|O|b|P|A|T|V|A|]||[I|[B|A|[TI|E|]||D

3. Remova o registro com RRN =1



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— 1
= registros de dados:

MIA|R|I[A||]|R|U[A|[DL|1|]||S|A|O|L|C|A|R|L|O|S|||b|b|b|b|bL|D

8 -1 R{UIA|bH|A|[]||R|T|O|bL|C|L|A|R|O|||b|b|bL|b|\b|bL|DL|D

PIE|D|[R[O||[|R[U[A|H|X|V|]||S|A|O[L|C|A|R|L|O|S|]||b|b|b|bL|b

A(N[A|]||R|U|A|bL|A|U|G|U|S|T|O|b|P|A|T|V|A|]||[I|[B|A|[TI|E|]||D

4. Remova o registro com RRN = 3



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— 3
= registros de dados:

MIA|R|I[A||]|R|U[A|[DL|1|]||S|A|O|L|C|A|R|L|O|S|||b|b|b|b|bL|D

8 -1 R{UIA|bH|A|[]||R|T|O|bL|C|L|A|R|O|||b|b|bL|b|\b|bL|DL|D

PIE|D|[R[O||[|R[U[A|H|X|V|]||S|A|O[L|C|A|R|L|O|S|]||b|b|b|bL|b

8 1 UlA[{L|A|U|G|U|S|T|O|bL|P|A|T|[VIA|||TI|B|A|T|E|]||Db

5. Remova o registro com RRN =0



Registros de Tamanho Fixo:

Abordagem Dinamica

= Arquivo original

= registro de cabecalho: Topo —— 0
= registros de dados:

:‘ 3 ;RUA;11IIS bCARLOSIZbebbbb
* -1 RUAZATRI CLAROIbeSbbbbbb
oTe o[~ [o[ 1 TR[u[aTo]x[v]1]s[aTo] s[c[A[R[L[o]s] 1 To] o] o] ] 2] &
:(: 1 S:Z:ZEE: bPAIVAll;lBATElbb

6. Recupere os dados

0 registro com RRN =1




Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— 0
= registros de dados:

8 3 | [RIUIA|bL[1|]||S|A|O|L|C|A|R[L|(O|S|||b|b|b|b|bL|bL|b

8 -1 R{UIA|H|A|[||[R|T|O|bL|C|L|A[R|O|||b|b|b|b|b|bL|DL|bL|D

PIE|D[R[O|||R[U[A|H|X|V|]||S|A|[O|L|C|A[R|L|O|S|]||b|b|b|b|b|b

8 1 UlA[{L|A|U|G|U|S|T|O|bL|P|A|T|[V|A|||TI|[B|A|T|E|]||DL|b

/. Insira novo registro: CATARINA, AVENIDA X, RIO CLARO



Registros de Tamanho Fixo:
Abordagem Dinamica

= Arquivo original
= registro de cabecalho: Topo —— 3
= registros de dados:

CIA|T|A|R|T|N|A|||A|V|E|N|I|[D[A[{b[X|]||R[I|[O|HL|C|L|A|R|O]||

8 -1 R{UIA|bH|A|[]||R|T|O|bL|C|L|A|R|O|||b|b|bL|b|\b|bL|DL|D




Registros de Tamanho Variavel:
iAbordagem Dinamica

= Solucao
= lista encadeada de registros eliminados

= Caracteristicas

= lista: constitui-se dos byte offsets dos registros
marcados como logicamente removidos

= Ccabeca da lista: armazenada no registro de
cabecalho do arquivo

= dado adicional: necessario guardar também o
tamanho do registro

Implementacao: LISTA




i Remocao/Insercao/Atualizacao

= Remocao de um registro de dados

= Marca o registro como logicamente removido
= Insere o registro na lista de registros logicamente
removidos (empilha)
= Insercao de um registro de dados

= Procura por um registro na lista de registros removidos
cujo tamanho seja suficiente para acomodar o0 novo
registro que vai ser inserido

= Remove o registro da lista de registros logicamente
removidos

= Insere os dados no espaco do registro removido



i Remocao/Insercao/Atualizacao

= Atualizacao de um registro de dados

= Se 0 tamanho do registro € suficiente para
acomodar a atualizacao

entao ocorre no registro propriamente
dito

senao realiza a remocao do registro de
dados existente e a insercao do
registro atualizado




